

# 济南遗传代谢病患儿有了救助金

## 0-14岁患儿可申请,最高可获1万元救助

□记者 刘晓

遗传代谢病作为先天性出生缺陷类疾病,往往死亡率比较高,而且面临着终生残疾的困境,整个家庭也面临着高昂的医疗费用。12月6日,为降低出生缺陷,山东省下发《山东省出生缺陷试点项目工作方案》,济南市妇幼保健院作为试点之一,启动新生儿遗传代谢病患儿救助项目。

据了解,救助对象为0-14周岁(含14周岁)临床诊断的遗传代谢病患儿。须有村委会/居委会提供的家庭贫困证明,且诊疗费用自费部分大于3000元。

具体的救助标准为,对患儿在2015年1月1日(含)以后产生的诊疗费用进行救助,依据自费情况救助标准(人民币金额)

如下:1.自费部分大于3000元(不含3000元),小于等于5000元的,救助标准为3000元;2.自费部分大于5000元(不含5000元),小于等于7000元的,救助标准为5000元;3.自费部分大于7000元(不含7000元),小于等于10000元的,救助标准为7000元;4.自费部分大于10000元的(不含10000元),救助标准为10000元。

救助项目病种包括目前济南市所有新生儿遗传代谢病筛查病种,经过新生儿遗传代谢病筛查确诊的患儿可以直接申请该救助。

医疗保健机构儿科、儿童保健科就诊的患儿,经当地医院确诊为遗传代谢病患儿,可持医院诊断证明、化验报告以及出生缺陷救助项目推荐表到济南市妇

幼保健院新生儿疾病筛查中心进行审核和申请救助。

各医疗机构儿科儿童保健以及社区发现不明原因发育迟缓、智力落后等可疑遗传代谢病患儿,需填写出生缺陷救助项目推荐表,并将病人基本信息、检测报告、诊断(或拟诊)疾病等信息填报至《山东省遗传代谢病诊疗管理平台》(<http://sdzl.xsesc.com>),转诊至济南市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心进行确诊、审核及申请救助。



救助遗传代谢病  
扫二维码查看可受

### 如何预防出生缺陷

目前,全国重点推广出生缺陷三级预防措施。

**一级预防:**进行婚前医学检查和孕前保健,了解未婚双方的健康状况有无影响下一代生命健康的疾病。

**二级预防:**孕早期保健,包括合理营养、谨慎用药,联合产前筛查在早孕期、中早孕期进行,孕妇可在孕12-14周、孕20-22周及32周左右各进行一次B超检查,可有70%-80%的出生缺陷被检测出来。

**三级预防:**对新生儿筛查,开展先天性甲状腺功能低下、苯丙酮尿症等疾病的筛查诊断,对缺陷儿童及早诊断和治疗。

## 新建高层住宅 明年实行全装修

近日,山东发布《山东省建筑设计和装修服务业转型升级实施方案》(简称《方案》),提出2017年设区城市新建高层住宅实行全装修,2020年新建高层、小高层住宅淘汰毛坯房;装饰设计和选材要体现低碳、环保、节能理念,加强材料检测和室内空气质量控制,室内空气质量不达标的不得交付使用。

装修如何实现和业主互动?《方案》提出,加快建设O2O商业模式下互联网家装平台,实现在线销售、线下施工,通过三维动态模拟装修、真实案例和详细产品信息,借助新技术实现施工全过程透明化。

此外,《方案》还规定,到2017年,全省建筑设计单位全部改企,企业总营业收入和人均营业收入力争进入全国前7位。

记者 刘晓

## 烟台城铁南站 临时停车场西扩

近日,记者从烟台城管局广场管理处获悉,烟台城铁南站临时社会停车场西扩及停车收费系统建设工程全面启动。

烟台市城铁南站自2014年建成投入使用以来,南站广场一直承担着保障大量旅客通行的重任,随着今年10月份烟台南至青岛北等车次的陆续开通,南站广场停车难的问题逐步显现,为缓解南站广场停车压力,烟台城管局将对南站临时社会停车场向西侧进行扩建。整个临时社会停车场西扩工程设计面积为3216平方,设计增加停车位88个,能够部分缓解南站广场的停车压力。

同时南站停车场收费系统建设也将同步进行,由于南站停车场长期停放的过夜车辆的比例达到80%,导致可用车位的不断减少是造成南站广场停车难的主因,下一步将合理利用经济杠杆调整南站社会停车场的内部结构,提升可用车位数量。另外动车南站社会停车场内部照明配套工程也在同步进行,11盏路灯已经安装完毕投入使用,停车场中心位置高杆照明系统正在施工,预计12月底投入使用,届时南站社会停车场的照明问题将得到彻底解决。

据《烟台晚报》



## 新式红绿灯亮相

近日,旅游路千佛山南门的过街路口安装了一套“行人过街请求式信号灯”。当有行人过马路时,按压按钮,信号系统将自动算出红灯等待时间及行人绿灯时间;如果没有行人过马路,机动车信号灯就是常绿状态。避免了无行人过马路时,行人绿灯时间上的浪费。

记者 郭建政 摄

## 两股冷空气袭来 9日起全省降5℃

进入12月以来,冬姑娘一直比较“温柔”,但记者从山东省气象台了解到,从9日开始,两股冷空气轮番袭来,将给全省带来5℃左右的降温。

“9日这场冷空气会带来5℃-6℃的降温,但不会有雨雪天气出现。”天气预报人员说,从9日到10日,全省天气以晴间多云为主,冷空气会使鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区出现零下天气,最低气温在-2℃左右,其他地区在1℃左右。

9日冷空气之后,又一股冷空气在12日接踵而来。这股冷空气会给全省带来局部降雨,主要集中在鲁西北、鲁中的东部和半岛地区,其中半岛地区北风达到5-6级,阵风7级,阵雨伴随大风会带来明显降温。其它地区虽不会有降雨,但4-5级的北风强劲,温度也会下降4℃左右。13日以后,多云天气转晴,冷空气逐渐减弱,但已经下降的温度不会有明显回温。

记者 高雯

## 青岛3A级景区 新添六家

日前,经青岛市旅游景区质量等级评定委员会组织评定,包括道路交通博物馆在内的六家旅游景区被评为国家3A级旅游景区,至此青岛A级景区达到123家。

此次新评定的6家3A级景区,包括市北区道路交通博物馆、即墨市亨达工业旅游区、黄岛区明月海藻馆、圣瓦伦丁庄园、齐长城百果园和莱西市沽河花岭农创园。

其中,道路交通博物馆为我国首个以道路交通为主题的专业性博物馆。青岛明月海藻馆是一家集产品体验、旅游商品生产、餐饮、科普教育等功能为一体的海洋生物产业工业旅游示范点。

据《青岛日报》

# 大虾论“个”还是论“盘”卖要明示

## 元旦起,济南实行餐饮业价格新规

□记者 张炜伟

近日,济南市物价局下发《济南市餐饮业价格行为规范》(简称规范),元旦起,时令价、买赠搭配、鲜活商品等多项明码标价问题有了明确规范,市民不用再担心糊里糊涂点餐被宰了。

“明码标价并非简单的一个价格,而是要求商品品名、产地、规格、价格和举报电话等内容一应俱全,并且价签价目齐全、内容真实、货签对位。”济南市物价局工作人员说,菜肴的品名、容器规格、计价单位等内容都要标明。这就意味着,大虾论“个”还

是论“盘”卖要明示。

《规范》要求,价格变动比较频繁的“时令价”海鲜、蔬菜等必须及时调整确定价格,并明确标示品名、计价单位、当日价格等内容。

各大餐厅、饭店热卖的各类套餐组合,今后也要将每道菜注明单价。《规范》规定:可以分解为多件(项)的餐饮消费项目,应当同时标示每件(项)的名称和价格,禁止混合标价或捆绑销售。采用组合打包方式销售的商务套餐、家庭套餐等,应标明套餐总价及所包含的商品名称、数量。

对可能出现的“隐蔽性高价”商品和服务,《规范》规定:商品和服务的计量计价方式与行业惯例不一致或者标价带有价格附加条件的,餐饮经营者应采取扩大字体、突出色彩对比等醒目方式告知消费者。

此外,《规范》还规定,餐饮经营者开展价格促销活动,应当明示促销原因、促销方式、促销期限、促销商品范围以及相关限制性条件等内容。今后消费者见到商家使用“买一赠一”这种宣传手段但不明示“买什么赠什么”的情况,可以向“12358”咨询和投诉。

## 近在身边

# 集中更换燃气安全阀?小心被骗!

□记者 刘晓

近日,济南不少老旧小区居民反映,小区来了一些人张贴更换燃气安全阀的通知,声称不少居民家中的燃气灶前软管老化、燃气灶具不符合规定等,需要进行更换,可上门服务。虽然盖有“某设备公司”的红章,但行文很不规范。

### 【案例回放】

“已经有老头老太太被骗了,虽然不多,就200块钱,但想想也很后怕,万一再心怀不轨,

老年人又没什么反抗能力。”家住济南无影山路的孙先生说,由于是老旧小区老年人较多,对一些骗术的辨识能力较弱。

经查询,该设备公司注册地为济南一小区,经营范围为五金交电、燃气安全阀销售及安装。记者联系上该公司,该公司称:“只是在相关小区张贴通知,并非强制性,市民自愿选择。”

### 【官方解答】

山东省住建厅燃热办:根据《山东省燃气管理条例》规定,管道燃气经营企业应当每两年

至少为居民用户户内燃气设施免费进行一次安全检查,每年至少为单位用户燃气设施进行一次安全检查;对燃气燃烧器具影响燃气设施安全运行的,应当一并书面告知用户消除安全隐患。

警方:燃气公司不会上门向市民推销任何产品。若接到类似“上门服务”要提高警惕,不要轻易相信,可直接与本地燃气公司联系(济华燃气有限公司24小时客服电话:0531-88891190;济南港华燃气客服热线:0531-82912319),发现被骗应及时报警。

### 【近报支招】

**燃气检漏:**用肥皂水涂抹燃气表、灶和管道连接处,凡是起泡的地方,就是燃气漏损处;当闻到非常浓烈的燃气异味时,也说明可能有漏气的地方。

**燃气泄露应急措施:**一旦发现燃气泄露,应立即关闭燃气入户总阀门,断绝一切明火;不准开关一切电器;打开门窗通风;同时立即离开漏气场所,不得在漏气场所打电话;使用不在危险现场的电话立即拨打“119”或燃气公司抢修电话。